

國立臺灣師範大學學生赴國外修習 返國後心得報告書

一、學生資料

填寫日期：2025.06.27

英文姓名（姓，名）： WONG, PING CHIA	臺師大就讀科系所、年級： 社會教育學系三年級
修習國家： 韓國	
修習校名： 韓國外國語大學	
修習學院：	
修習科系：	
赴外學期別： <u>113</u> 學年（民國年） <input type="checkbox"/> 上學期 <input checked="" type="checkbox"/> 下學期 <input type="checkbox"/> 一學年	
修習期間：114 年 3 月 ~ 114 年 6 月	

二、修習課程名稱

修習課程名稱	任課教授	學分數	學季/學期
2025 Spring Semester Korean Regular Course (Level13)	한연이 강채린	200小時	2025春季

(表格不足請自行加頁)

三、心得分享（如學術方面、生活方面、開銷概算等，約1500字）

住宿

外大有提供交換生校內宿舍與校外宿舍，我選擇了位於校外的 International House A。雖然剛搬進去的時候覺得活動空間有點小，但實際與住其他宿舍的朋友交流過後，我認為這是最好的宿舍。第一，相較於其他 International House，它是距離外大最近的，只需走路三分鐘；再者，相對於校內宿舍，它沒有門禁限制，且每間房內均提供電磁爐和洗衣機，可自己開伙，也不須與他人排隊使用洗衣機；最後，曾聽住在其他 International House 的朋友分享，有些房間的設計格局有點奇怪，例如廚房空間未特別隔開，導致開伙時房內總是烏煙瘴氣，又或者房內冷氣裝設高度不對，夏天時非常躁熱。若將來有考慮學校宿舍的人，非常推薦 International House A！

語學堂

當初會選擇外大有一部份也是因為聽聞外大的語學堂教得很不錯。相較於其他學校的語學堂可能會特別注重聽說讀寫的某一部份，實際上過一期後，我認為外大在各方面都滿平均，真要說的話，可能因為我是分到三級班，在寫作方面沒有到非常多琢磨，但相較於上課前的我，絕對是有進步的。外大的分班考試是以線上的方式進行，先與一位老師單獨面試再參加團體線上筆試。外大的分級會比其他學校更嚴格一些，同樣的程度在其他語學堂可能會被分到四級，在外大只會被分到三級。但我認為級數不是重點，分到自己適合的班級、真的有學到東西才是最重要的，所以分班考試前也不用太緊張，把自己會的東西照實講出來、寫出來就可以了。

另外可以分享一下三級班的內容，我們這學期200個小時大概學了70個左右的文法，雖然乍聽之下好像很多(ㄎ真的滿多)但實際在韓國生活後，發現學的東西真的是韓國人生活中會使用的文法，200個小時可以說是物超所值，尤其在我本來非常弱的口說與寫作分面有大大提升。

至於語學堂學費部分，雖然現在已經取消交換生一期免費的優惠，但還是有給交換生打折，原本一期1,600,000韓元，交換生只要800,000韓元。

外國人登錄證&健保費

建議大家如果想提早拿到外國人登錄證，不要跟學校的團體代辦，可以自己去出入境事務所辦理。在拿到入境簽證後就上網預約，這樣剛到韓國就能辦理登錄證，自己辦的話大約2~3週左右可以拿到。因為韓國有許多購票網站、購物網站等等都需要實名制，若有登錄證的話會比較方便！

另外因為交換生都有強制加入韓國健保繳納對象，所以拿到登錄證後就要留意有沒有健保費的實體信件，或是可以下載一個叫「The 건강보험」的 APP，上面可以看到自己該月須繳納的保費，也可以透過 APP 產生虛擬帳號來進行繳費。

春季校慶

外大在春季、秋季都有校慶，白話一點就是類似校園演唱會，有學校學生表演外，也會邀請藝人。相較於秋季校慶，春季校慶的規模更大，除了免費之外，也能體驗韓國大學生的青春，推薦大家可以去參加！

另外，外大周邊其實也有許多大學，5月底是韓國大學春季校慶季，有時間的話其實也可以去參加其他大學的校慶，每年的卡司都十分不錯，而且大多是免費，非常划算！

學伴計畫

外大有一個叫 ISO 的學生組織，學校大部分的交換生活動都是由他們辦理。而他們也提供了兩個學伴配對計畫，一個是以語言交換為主題的 GAT program，另一個是以文化交換為主題的 Buddy program。報名方式都是以填寫線上表單的方式進行，雖然之前有人說很難錄取，但經這學期的觀察，只要表單填寫認真、有誠意一點，應該也不至於這麼難，有興趣的人可以試試看！

相較於 Buddy program，我更喜歡 GAT program，因為雙方都對對方的語言和文化有一點認識，且有規定一學期至少見面五次，在熟悉度與相處起來的頻率上也比較對盤，而因為這個計畫，也讓我結交到了韓國朋友，對語言使用上也有不小的幫助。

四、照片（如有，請提供）



推薦去漢江划船，有夕陽的時候超漂亮！



4月是櫻花季，到處都是櫻花，超美！



來韓國一定要來大學路看音樂劇，因為是音樂劇的關係，劇情通常不會太複雜，不用怕看不懂。且韓國在演員訓練這一塊真的很厲害，在表演張力上絕對不會讓人失望！



如果是春季來的人，可以抓住雪季的尾巴，在三月初的時候來滑雪，這是在台灣絕對體驗不到的事，保證不來會後悔！

五、影音檔（如有，請提供連結）

六、其他